

呼伦贝尔：“情指行”一体化为实战赋能

本报通讯员●李枝远

“车上装的铁丝网哪来的?”4月2日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局亚东派出所民警在巡逻中发现一辆装有高标准农田工程铁丝网的车,立即上前核查。“这都是我回收的。”该车驾驶员张某向民警提供收购渠道后,民警立即联系综合指挥室值班民警,随后通过“综合指挥室线上+案件办理队线下”同步进行的方式,快速抓获了柳某等4名犯罪嫌疑人,现场查获工程使用的铁丝网700余公斤。

这是呼伦贝尔市公安机关以“情指行”一体化运行机制赋能实战的一个缩影。

横向到边 纵向到底

“近年来,呼伦贝尔市公安机关按照‘市县主战、派出所主防’定位,明确市局情报指挥中心、旗市(区)情报指挥中心、派出所综合指挥室三级运行体系,制定完善三级权责清单,确保各项制度、流程落地落实。”呼伦贝尔市公安局情报指挥中心主任说,该局从警务改革创新中不断探索出横向到边、纵向到底的一体化扁平化应急指

挥体系。

“向阳所民警接到群众举报称有人通过网络贩售假烟。”前不久,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局情报指挥中心下达支援指令,该局刑警大队、环食药侦大队迅速抽调精干警力支援向阳所案件办理队,扎兰屯市公安局与扎兰屯市烟草专卖局联合办案……通过分析研判,专案组发现该案件背后隐藏着一个庞大的犯罪团伙。

随后,专案组民警历时八个月先后在内蒙古自治区、广东省、广西壮族自治区等地区抓获犯罪嫌疑人14人,成功破获这起涉案金额高达680余万元的特大销售假烟案。

精准支撑 精细服务

除了精准支撑,还带来精细服务。呼伦贝尔市公安机关打通110与12345非警务报警分流通道,实现群众诉求快接快办。“110报警服务台与12345热线实现语音互通、数据互联互通,警单工单双向流转,有效解决了非紧急警务报警占用110资源难

题。”情报指挥中心110接处警大队大队长额尔敦介绍,今年以来,向12345政务服务热线分流非警务警情1502起,全部得到了快速闭环处置,有效解决群众急难愁盼。

“您好,呼伦贝尔110。请问您对昨日警察出警情况是否满意?”4月15日,110接处警大队民警随机抽取警情进行电话回访。“你们出警速度快、效率高,对你们的工作我很满意……”

“大队每日采取人机回访、警情突击抽查、暗访测试等方式,对有效警情进行回访。”额尔敦说,“民警出警到场后要通过警务通APP进行签收,真实记录接处警过程中的各项数据,极大地提高了110接处警工作效率。”

110接处警大队坚持警情动态跟踪和回溯复盘相结合对有效警情进行回访,从接处警态度、到达时间、处警质效等方面对警情一盯到底、跟踪问效。据了解,今年以来,呼伦贝尔市公安机关接报有效警情2.7万余起,110接派警平均时长缩短至3分钟以内,接处警回访群众满意率达99.8%。

将“家门口的法院”司法品牌发扬光大

阿拉善讯近年来,阿拉善盟两级法院不断丰富、拓展巡回审判模式和司法服务内涵,以巡回法庭为抓手,坚持能动司法,主动探索符合本地区特点的司法便民利民惠民举措,精准对接农牧区、旅游景区等不同群众司法需求,不断创新发展巡回审判新模式,积极打造更加贴合基层群众实际和需求的巡回法庭,努力实现“把公平正义送到每一个角落、把诉讼服务覆盖到每一片土地”,将“家门口的法院”司法品牌发扬光大。

阿拉善地域的特殊性决定了巡回办案是他们的工作常态。没有固定办案场地,巡回法官要常常背着国徽行走于大漠戈壁、草原泥沼、山林雪地……只要有老百姓,就有他们的足迹。无人区、搓板路,下车用脚行,出门骑骆驼,哪里有司法需求,他们就把法庭设到哪里。对于老百姓来说,法庭不只是庄重威严的场所,法官也不只是高坐在审判椅上的刻板印象,而是在蒙古包里就可以裁判,在羊圈旁席地而坐就可以调解。

阿拉善盟两级法院始终坚持从机制完善、职能延伸、技术加持等方面入手,既



注重健全制度规范、深化联动机制建设,也注重在现场调解、现场立案、就地开庭、巡回审判、普法宣传等全链条中持续丰富司法服务,并坚持以信息化建设为抓手,让各

类电子诉讼服务平台和信息化手段成为新时代巡回法官的马匹和骆驼,以审判科技创新为“行走的公平正义”注入新的动能。
(安娜)

让服务下沉 助能力提升

2024年自治区知识产权保护中心“知识产权服务万里行”走进通辽

本报讯(记者刘琪 通讯员李宇)建立知识产权维权援助工作站是知识产权管理部门立足知识产权保护职责,建设知识产权维权援助“一张网”,切实维护社会公众和创新主体合法权益的重要举措。日前,自治区知识产权保护中心结合区域知识产权工作实际,采用现场参观、交流座谈、资料查阅等方式,深化服务下沉意识,将优化知识产权服务能力、创新知识产权保护机制作为改善营商环境的重要抓手,深入通辽市科左中旗知识产权保护服务中心、通辽市开鲁生物医药开发区管理委员会、内蒙古旭辉生物科技股份有限公

司,对培育期知识产权维权援助工作站及相关企业就专利申请、地理标志运用与促进、海外知识产权布局、知识产权保护与维权援助等开展业务指导。

服务期间,调研组听取了科左中旗知识产权保护服务中心知识产权咨询解答、举报投诉、专利申请、维权援助、商标注册保护等工作开展情况。就内蒙古旭辉生物科技股份有限公司在创建“专精特新”中小企业和高新技术企业、开展海外布局方面存在的困难和弱项面对面进行了深入交流和探讨。随行专家针对地理标志商标续展流程、运用、转让及规范地理标志用标行为提供知识产权维权援助服务,为企业知识产权保护提供有力支撑。

通过此次服务,有效解决了企业存在的“疑难杂症”,建立了沟通联系渠道,形成了良好服务体系。自治区知识产权保护中心将结合工作实际持续开展“知识产权服务万里行”活动,帮助更多主体解决创新、发展中的困难,不断夯实知识产权发展基础,为企业提供“会诊式”服务,助力企业发展,激发创新活力,提升竞争力。



联合开展宣传活动 助力法治军营建设

呼和浩特讯近日,呼和浩特军事检察院联合赤峰市人民检察院来到空军某旅,以“军旅生活、用‘典’守护”为主题,开展了“民法典宣讲进军营”活动。

活动期间,赤峰市人民检察院第五检察部检察官围绕民法典婚姻家庭编、物权编、合同编、侵权编、继承编等重点内容进行授课,采取以案说法的形式,选取网络热议话题和发生在官兵身边的典型案例,对相关法

条以点带面进行了解读,并与现场官兵进行互动。呼和浩特军事检察院就军事检察机关民事检察工作职能以及近年工作开展情况进行了推介。

活动最后,军地检察机关还与有涉法涉诉问题的官兵进行了座谈。官兵们纷纷表示,此次宣讲活动内容紧贴生活实际,案例具体生动,大家收获很大,不仅切实感受到了法律与生活的“零距离”,还了解了军事检

察机关民事检察工作服务部队效能。

此次活动,既是落实“八五”普法工作的实际举措,也是助力法治军营建设的具体动作,还是呼和浩特军事检察院联合盟市检察机关深入驻地部队开展法律服务的生动实践。下一步,呼和浩特军事检察院将继续与地方检察机关通力合作,精心打造法治宣传、法律服务和法律保障“动车组”,为部队法治建设贡献检察力量。
(刘志斌)

开展党纪学习教育 强化遵规守纪意识

鄂尔多斯讯日前,鄂尔多斯市中级人民法院召开党纪学习教育安排部署会。中院党组书记、院长苏利军主持会议并讲话,领导班子全体成员参加会议。

会议传达了学习了中共中央办公厅《关于在全党开展党纪学习教育的通知》,党中央、自治区党委、市委和最高人民法院党纪学习教育动员部署会议精神,审议通过了《鄂尔多斯市中级人民法院关于开展党纪学习教育工作作出安排部署》。

会议指出,在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,把开展党纪学习教育作为重要政治任务,以高度的政治责任感切实把党纪学习教育组织好开展好,以党纪学习教育的良好成效奋力推动全市法院在高质量发展新征程上闯出新路、走在前列。

会议强调,要进一步提高政治站位,深刻领会开展党纪学习教育的重大意义,进一步深化对加强党的纪律建设重要性的认识和对忽视党纪、违反党纪问题危害性的认识,自觉将遵规守纪融入日常、抓在经常,让铁的纪律成为审判工作的自觉遵循,始终做到忠诚干净担当。

会议要求,要把准工作重点,严格遵守党纪学习教育鲜明主线,精准发力、抓深抓实,原原本本、逐章逐条深入学习《中国共产党纪律处分条例》,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,做到学纪、知纪、明纪、守纪。要压实工作责任,全力做好以案促学、以训助学、宣传阐释各项工作,深入开展警示教育,通过以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,让干警受警醒、明底线、知敬畏。要强化统筹协调,将开展党纪学习教育与争创一流强院2024司法公信提升行动、巩固拓展主题教育成效紧密结合,坚持“12345”高质量发展思路,以良好的工作作风和实实在在的工作业绩服务好自治区两件大事、落实市委“三个四”工作任务提供更加坚强有力的司法服务和保障。

(李彩骥)

兴安盟检察院举办 党纪学习教育读书班

兴安讯为深入贯彻落实《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),近日,兴安盟检察院举办党纪学习教育读书班。此次读书班由分院党组书记、检察长张红霞主持并领学,分院在家党组成员、检委会专职委员以及各内设机构负责人均参与了此次活动。

当日上午,与会人员通过集中自学的方式,逐句逐字学习了新修订的《条例》以及中央纪委国家监委法规室的权威解读。下午,通过党组理论学习中心组集体学习(扩大)会议的形式,传达了学习了习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神以及中央党的建设工作领导小组第六次会议精神。在学习过程中,紧密结合党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等六大纪律,与会人员结合自身思想认识和工作实际进行了深入的交流研讨。

张红霞要求,要增强政治自觉,准确把握党纪学习教育的目标要求,确保检察机关始终作为党绝对领导下的政治机关、法律监督机关和司法机关,坚定维护党的纪律;要突出问题导向,牢牢把握党纪学习教育的重点,通过案例分析、警示教育等方式,增强党员干部对党纪党规的认识和把握;要紧扣“实”字要求,将党纪学习教育与服务保障中国式现代化建设紧密结合起来,确保学习成果转化为推动检察工作高质量发展的强大动力。

(兴安盟检察院供稿)

党纪学习教育